



## 从严从紧 坚决打赢疫情防控歼灭战

# 市委常委会召开专题会议 传达学习省委主要领导重要批示精神 研究加强和改进疫情防控工作

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委常委会召开专题会议，传达学习省委书记袁家军重要批示精神，学习省有关文件精神，研究部署加强和改进疫情防控工作。

市委书记王健主持会议并讲话。会议指出，“9·23”疫情暴露出我市部分党员干部思想上麻痹松懈、责任上落实不到位、工作作风不扎实、防控措施落实不力等问题，教训十分深刻。全市上下必须深刻领会上级、省委、金华市委关于疫情防控的重要部署，深刻领会省、市领导的重要批示指示精神，深刻反思、对照检视、剖析根源、举一反三；必须以“时时放心不下”的政治责任感，树立“义乌无小事”的政治自觉，深

刻认识疫情防控工作的重要性、紧迫性；必须坚持底线思维，警醒“风险就在身边”，拿出背水一战、决战决胜的精气神，时刻保持战时状态，抓实抓细疫情防控各项工作，坚决打赢疫情防控人民战、总体战。

会议强调，疫情防控是“国之大者”。全市上下要深刻认识做好国庆假期及前后疫情防控工作的特殊重要意义，毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，全面落实“七大机制”、“五快”循环要求，立足于早、立足于防，坚决守住不发生疫情规模性反弹的底线。要加强领导，不断迭代指挥体系和组织机制，以强有力的领导力、组织力提升疫情防控管控力、统筹力，特别是“一把手”要扑

上去，深入一线、靠前指挥，重要任务亲自部署、关键环节亲自组织、落实情况亲自跟踪督查。要压实责任，市领导全面压上，落实各级领导包联制度；各部门要切实履行行业管理责任，严查严管，做实做细日常监管；各镇街、村社要全面履行属地责任，每日研判、“日结日清”；各市场主体要严格履行主体责任，自觉落实各项防控措施；广大市民要认真履行个人责任，提高“人人都是第一责任人”意识。要坚持问题导向，查漏补缺，从严落实外省重点风险地区来义返义人员“落地检”、场所码“逢进必扫、一扫一问三查”等各项防疫措施，坚决守牢“中门”“小门”。要严格督查，经常性排查疫情防控举措落实过程中的死角盲区、漏洞短板，不断提高精准防疫水

平，对履职不到位、出现问题的要严肃追究问责。要加强宣传引导，坚决打好疫情防控人民战争，充分发挥党员干部先锋模范作用，营造人人参与、群防群控的良好氛围。要抓实值班值守，落实领导干部24小时带班值守等制度，保持疫情防控指挥体系始终处于激活应战状态。

会议还研究了除险保安工作。会议强调，要按照“全面安全、全域安全、全程安全、全量安全”的要求，持续推进除险保安百日攻坚，聚焦金融、房地产、医疗卫生、劳动就业、教育等经济民生领域，强化风险隐患化解处置，做好信访维稳、安全生产、网络舆情等工作，强化社会面整体防控，为党的二十大胜利召开营造安全和谐稳定的社会环境。

## 浙中农副产品物流中心货丰价稳

全媒体见习记者 杨歌

本报讯 昨日上午9点，浙中农副产品物流中心的北大门前车辆排起了长队，一辆辆满载瓜果蔬菜的大货车正在等待进场。门岗工作人员严格执行“一扫一问三查”，并对“浙中农副产品物流中心进场预申报”和“义乌防疫”中“货车申报”信息逐项进行核对，测量体温正常后，车辆有序入场。

走进市场，记者看到一箱箱蔬菜正陆续从货车上搬下来。胡萝卜、茄子、冬

瓜、包菜……蔬菜品种丰富。车辆的行进声和人员的交谈声交织在一起，现场一派繁忙的景象。市场内采购人员有序流动，不时还有管理员从身边经过，手中的小喇叭循环播放，提醒大家佩戴好口罩。

走进土豆经营户唐春满的销售大棚，不少工人正在打包分装。土豆作为一种优质、常见且易保存的食材，是市民餐桌上的常客。“这批土豆产自陕北地区，今天早上刚运到，已经被客户订走了。除了现场，我的冷库里还有不少存货，每天能提供500到1000吨土豆。”

唐春满肯定地说。

蔬菜经营户朱雪峰表示：“今天进出货量在100吨左右，基本都流通到市内的商超和菜市场了。总体来说菜价和销量都是比较平稳的。”市民周女士提着一袋“上海青”对记者说：“今天周末，我一大早就来了，这里的蔬菜种类齐全，又很新鲜，价格也便宜。”

据悉，开展常态化疫情防控工作以来，浙中农副产品物流中心所有市场工作人员和从业人员全面落实一天一次核酸检测，所有经营户需持有24小时

核酸检测阴性证明方可入场经营。另外，市场严格落实消杀工作，对公共区域每天进行1次消杀，对重点区域则进行4次消杀。

浙中农副产品物流中心作为义乌蔬菜重要保供市场，每天都有来自山东、云南等地的蔬菜源源不断地运进义乌，然后从义乌中转到周边县市及杭州、嘉兴、上海等地。农批公司有关负责人表示，目前市场进货运输渠道畅通，蔬菜、肉类、禽蛋等均储备充足，总体价格平稳，可为全市居民日常生活提供充分保障。

## 稠城街道：开展区域核酸检测 做好保供物资发放

全媒体记者 林晓燕

本报讯 “居民朋友们，下楼做核酸啦……”昨日上午7时左右，在稠林社区的曲苑小区，党员志愿者正手持喇叭在楼道内逐户敲门，提醒居民及时到点位去做核酸检测。

根据市里统一部署要求，当天，我市对合围区域开展第二轮核酸检测。

稠城街道广泛动员党员、志愿者在区域内全面开展“敲门”“扫楼”行动，逐户逐户、逐条楼梯，做到区域核酸检测“不落一户”“不漏一人”。据了解，稠城街道共在合围区域内设置了33个核酸采样点位、130个核酸采样台。从现场情况来看，待检人员严格按照有关防疫要求有序排队，采样过程秩序井然。

上午8时，当运送保供物资的车辆抵达银苑社区时，等候在此的社区工作人员和志愿者立即上前，全力投入物资清点、搬运及分发等工作中。为减少人员聚集，社区根据预先梳理好的清单先将物资有序分发至志愿者手中，再由他们及时分发到相关居民手中。分发中全程做好个人防护，严格执行相关防疫要求。据统计，此次保供物资共有8830

份，其中有肉类、蔬菜、米面、调味品等，主要用于稠林社区和银苑社区相关居民的生活保障。

为最大程度帮助辖区居民排忧解难，稠城街道积极落实落细“有事找社区、就近找网格”服务机制。比如，为满足一些家中不便做饭居民的需求，街道开展个性化暖心服务，为他们提供2400份速食类的生活物资爱心包。

## 主动报备 共筑屏障

当前，疫情防控形势依然严峻复杂，各地在发布疫情防控公告中都将积极主动报备行程列为非常重要的一条规定。对不报备或者故意瞒报、漏报、谎报、迟报行程，拒不配合疫情防控工作，引发疫情传播或造成疫情传播风险的，将依法处置。

在疫情防控的关键阶段，隐瞒个人行程信息，不积极主动报备，会给病毒传播渠道的追踪和了解造成影响

响，对他人包括自己亲友的健康，以及社会安全，都可能构成极大的威胁。我们注意到，省内外出现的疫情，其中就有一些因为个人不主动报备行程而导致传播，当事人被依法惩处。疫情防控，人人都是参与者，每个人都不能置身事外，每个人都有责任严格落实有关法律法规要求，认真执行包括主动报备行程在内的各项疫情防控规定，这既是对自己、家人负责，也是对社

会负责。积极主动报备行程，给快速阻断病毒传播链赢得时间，疫情防控也就掌握了主动，也保护了个人的安全与健康。

国庆假期临近，市内外疫情反复，我市也发布了相关风险提示，广大市民要及时关注国内疫情和中、高风险区的变化，避免不必要的旅行，更不要去疫情中、高风险地区旅行或出差。同时，做好自我健康监测，一旦出现发热、咳嗽、

腹泻、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、咽痛等症状，要佩戴一次性医用口罩或更高级别口罩，立即前往设有发热门诊的医疗机构进行就诊，外出就医过程避免乘坐公共交通工具，就诊时应如实报告是否有中、高风险地区相关的旅居史和接触史。平时，要时刻绷紧疫情防控这根弦，做好个人健康防护，人人保持文明健康的良好生活习惯，共筑疫情防控坚固屏障。 尚凡

## 我市部分公共场所存在防疫漏洞

### 特别关注

全媒体记者 陈健贤 陈宾强 龚璐航

餐饮、超市、酒店民宿等公共场所，是疫情防控守好“小门”的重点，需严格落实测温、“一扫一问三查”等措施。9月23日晚，市疫情防控督导组对我市部分酒店、宾馆、KTV、超市等公共场所进行了检查，发现部分公共场所存在防疫漏洞。

当晚，督导组一行走访了稠江街道、江东街道的部分超市。在金苑路上一家十足超市，检查人员发现该超市门口张贴的提醒是72小时内核酸检测阴性证

明，但根据相关要求，进入超市等公共场所须持48小时内核酸检测阴性证明。虽然门口有专人负责值守，人员进入也按要求进行扫码，但并没有对顾客测温。检查人员反复测试后，发现测温仪器均无法正常工作。同时，检查人员还发现，店员没有要求进入的儿童佩戴口罩，店内存在部分人员未规范佩戴口罩的情况。对以上问题，检查人员当场指出并要求立即整改。

随后，检查人员来到稠江街道楼下村的双江时代超市，正值人流高峰时段，进入超市的顾客并未保持安全距离，且门口仅有一名工作人员值守，无人维持秩序。当儿童进入超市时，大部分家长都没有实行代扫，保安也未予以检查直接

放行。在该超市门口进出通道上，还有儿童未佩戴口罩来回跑动。

在楼下村的佳和超市，检查人员发现了未按要求“一扫一问三查”、不测温、无人值守、未张贴场所码等问题。在该超市对面的夜不休超市，超市负责人同样没有按要求对顾客进行“一扫一问三查”。

在江东街道江南四区有多家进口商品超市，检查人员发现其中一家进口商品超市虽然要求每位进入的顾客都要扫码，但扫码后工作人员没有仔细查看。

当晚，督导组还对稠城街道、福田街道的部分酒店、宾馆、KTV和会所进行了突击检查。在城中中路128号五楼的伊贝莎KTV，督导组一进门就发现，该

场所未张贴疫情防控包联责任牌。在对在职员工和部分进店消费人员的核酸检测进行抽查时，督导组发现有一名员工9月22日未按规定进行核酸检测。

随后，检查人员又对伊美广场酒店和璞丽文华酒店进行了检查，发现这两家酒店工作人员对最新的防疫要求了解不足。在对工人北路上的博豪宾馆检查时，发现其中一名入住人员的核酸周期不满足24小时内检测的最新要求。此外，在对天伦皇朝KTV检查时，督导组发现了工作人员未按要求进行消毒记录。

对此次督查发现问题的商家，督导组均当场要求整改，同时督促商家切实承担起主体责任，做好查漏补缺，确保“小门”不失管、不失防。

全媒体记者 李爽爽

本报讯 9月23日上午，市政协“委员同心汇·义乌窗口”开展专题活动，在义金华市政协委员深入后宅街道李祖村，围绕“推进乡村振兴、实现共同富裕”建言献策。金华市政协副主席胡晓航及市政协主席陈小忠、副主席蒋令树、秘书长骆黎明参加活动。

市政协“委员同心汇·义乌窗口”是在义金华市政协委员开展协商议事、加强学习交流、促进团结联谊、凝聚各方合力的常态化开放式履职工作平台。在李祖村，委员们先后来到乡村会客厅、李氏梨膏糖、南瓜家糖水铺、“有礼的祖儿”生活馆等创客基地，感受创客们的活力，了解乡村振兴推进情况。座谈会上，委员们从深入挖掘乡村文化特色、强化产业发展、激发内生动力、强化机制和保障等方面为我市乡村振兴、共同富裕建言献策。

胡晓航指出，“委员同心汇·义乌窗口”既是委员常态化履职阵地，更是加强思想引领、广泛凝聚共识的有效平台。要紧扣职责定位，发挥履职平台“汇”的功能，切实把“窗口”建设成为委员履职的“主阵地”、委员活动的“向往地”。要积极主动参与，发挥广大委员“聚”的优势，不断拓宽政协的“朋友圈”，画大政协“同心圆”。要注重活动实效，优化窗口活动组织，在主题的选择上更有契合度，在扩大影响上更有广泛性，在组织方式上更具多样性，发挥专门协商机构“专”的作用，把义乌窗口“做出成效、走在前列、建成精品”。

## 市政协「委员同心汇·义乌窗口」开展主题活动

## 金华市生态环境局来义调研涉疫废物处置工作

全媒体记者 余依萍

本报讯 昨日上午，金华市生态环境局调研组来义指导疫情防控工作，全力确保涉疫医疗废物安全处置。

调研组一行先后实地走访了酒店隔离点、金华市莱逸园环保科技有限公司义乌办事处等地，对义乌最新疫情防控形势进行了详细了解，重点询问涉疫医疗废物的产生、处置和涉疫医疗废水消杀情况，现场指导隔离点工作人员严格落实卫生防疫措施，并通过隔离点监控系统查看暂存点涉疫医疗废物消杀、收集、装箱等情况，对每个环节的防疫措施落实情况等进行指导。

义乌生态环境分局相关负责人表示，将积极会同疫情防控各相关部门，坚决贯彻落实疫情防控工作要求，严格按照职能分工，规范落实涉疫医废收集、消毒、贮存、转运等环节，从严从紧做好医疗废物安全处置管理工作，保障全市各涉疫点位产生的医疗废物以及涉疫垃圾安全处置，严格防范因涉疫废物处置不当产生次生环境污染风险。

## 关于义乌市区域核酸检测结果的通报

在广大市民的积极配合下，9月24日，我市对稠城街道化工路-江滨北路-宾王路-城中北路合围区域、宾王路-稠州北路-宗泽路-工人北路合围区域、宾王路-江滨北路-宗泽路-稠州北路合围区域、宗泽路-稠州北路-城北路-工人北路合围区域开展第二轮区域核酸检测，结果均为阴性。

义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室  
2022年9月24日

### 导读

第2版

## 义乌市人民政府 关于公开征集2023年 民生实事项目的公告